

人远心团圆

致敬！逆行的战友

□ 于洪良

2021的钟声还在回鸣  
人们还来不及对新年憧憬  
新冠肺炎疫情便来势汹汹  
战“疫”的铜墙铁壁即刻筑成

我，耳闻目睹的  
是我的战友们  
闻令而动  
勇敢逆行

凌晨3点  
“最有可能被传染”的区域呈现出藏蓝色的风景  
三天两夜，整整60个小时的坚守  
初期的疫情得到了有效封控

有情人喜结良缘的好日子  
他果断推迟婚期，勇敢奔赴征程  
电话中，他对爱人说  
“亲爱的，请原谅，我要履行我的使命”

妻子即将分娩住进医院  
一线的他多想第一时间听那动听的哭声  
可是号角吹响，鼓声铮鸣  
他已等不及娇娃的出生

亲人故去，泪眼朦胧  
他多想见上亲人最后一面啊  
可重任在肩，防控疫情的脚步绝不能停  
他擦干泪，整妆容，唯愿逝去的亲人原谅他的  
不孝，理解他的忠

在众人眼中  
她们是柔弱的女性  
可一旦戎装披挂，警徽置顶

她们立刻变成一颗颗挺拔的松  
看，路边风雪中  
查验过往车辆的那位女交警  
已经站立工作了一天整  
她的影像被楼上的居民保存在了手机中

看，那位分包社区的女民警  
帮居民买水、购药品、充燃气卡  
为困难住户送上日常生活用品  
群众给她送来锦旗，写下小诗把她称颂

有这样一对夫妻双警  
72岁的母亲21年前患上糖尿病  
一日三次打针注射不能等  
15岁的女儿，便成了奶奶的家庭医生

还有那些幕后的战友们  
上传下达，数据报送，常常挑灯夜战到五更  
他们，把海量的数据梳理得条条分明  
为抗疫的胜利提供了坚强保证

不同的岗位上  
有他们带病坚持的身影  
他，身患脑骨膜瘤，已定好手术日程  
疫情来袭，主动请缨

他，夜以继日值守引发高血压  
一下子栽倒地上，脸色青肿  
他，因多日劳累患上了高血压症  
是战友们用轮椅把他推到宿舍中

他，把86岁的老母亲交给妻子  
带上自己的药品坚持始终

他们每个人的言一行  
是那样令人心动

一桩桩，一件件  
类似的故事  
不同的场景  
多得实在数不清

他们中，有刚刚进入公安队伍的年轻人  
有年近花甲、即将退休的老民警  
有身怀六甲仍在岗位的女警  
还有才脱下军装换上警服的“新兵”

他们，是父母的孩子，是孩子的父母  
他们，是家里的娇娇娃，是家里的顶梁柱  
但是，当工作需要时，当重任在肩时  
他们听从召唤，义无反顾，勇向前冲

口罩、隔离服、护目镜  
也许让你看不清他的脸，让你叫不上他的名  
但我知道  
人民警察——是他们共同的名字

飘扬的警旗映照的  
是一副副刚强之躯，铁骨铮铮  
藏蓝色警服包裹的  
是一颗颗为民之心，怦然跳动

在这场没有硝烟的战斗中  
他们用行动诠释担当，用责任书写忠诚  
正因为他们逆向前行  
才有了社会的和谐与安宁

(作者单位:固安县公安局)

□ 郭军峰

春节对于每个中国人而言有着特殊的意义，回家过年是每个中国人心中抹不去的情结。然而，今年春节和以往不同，因为疫情防控原因，人们积极响应国家号召就地过年，给节日平添了几分别样的温暖和感动。

我家对门住着一对小两口，河南人，性格热情爽朗，平时见面经常打招呼。农历腊月二十七那天，我下楼时看到两人各自提着满满一大袋蔬菜水果，不禁开口问道：“准备几号回老家啊？”女邻居笑着回答：“今年不准备回去啦！”我诧异道：“前一阵还说起你爸身体不太好，盘算着过年回家带他上医院好好看看呢？”她笑着说：“这不是国家鼓励大家就地过年吗，所以我们商量过了，今年春节不回家啦，就在石家庄过年。”

“那您父亲的高血压如何了？”我关心地问道。“我哥带他上医院看过了，现在每天按时吃药，挺稳定的。他老人家也支持我不回家过年。我给他买了个智能手机，我侄女教会他怎么用了，现在天天都可以视频，跟回家过年一样热闹。”

除了河南这对夫妻，我

还遇到了许多就地过年的人：附近市场卖菜的李师傅一家，物业的保安师傅、清洁工大姐等，这些老家在外地的人今年都不回老家过年了，用他们的话说就是：“疫情过后，想什么时候回去，就什么时候回去。”

在我家，母亲很早就叮嘱乡下的姐姐，今年春节，继续发扬去年过年时的传统，不互相串门，打开视频拜拜年问个好，也一样幸福。想到去年除夕夜，我们做了一桌子可口菜肴，端上热气腾腾的饺子，杯子里倒满饮料后，手机与大姐、二姐视频连线，一家子十几口人一起举杯，互相说着祝福的话，互相道着平安，齐齐地大声拜年，开心地领取红包。满头白发的母亲高兴得合不拢嘴，幸福的笑声填满了每一条深深浅浅的皱纹。

今年春节，我在网上淘来了几本古典名著，宅在家里仔细阅读，不断武装头脑。然后，写了一份工作计划书，做到未雨绸缪。

春节不回家，人远心团圆。相信，重新开启的新年，有了大家每个人的共同守护，我们的家园一定会更加平安，更加欣欣向荣。

(作者单位:石家庄市公安局长安分局局长丰派出所)

岂日无衣？与子同袍！

□ 付文华

春天重回大地  
要一点一点地完成  
先是吹散片片嫩绿  
再去抚开朵朵花红

病魔再度肆虐  
裹挟着凛冽入冬  
霎时  
同舟共“冀”担风雨  
尽显儿女英雄

阳光闪耀时  
晶莹如泪泪泪目  
寒夜寂寥处  
你是温暖的孤灯

这世间  
哪来的盖世英雄  
不过有人站起身来  
将平安  
小心翼翼地掏出  
把危险  
无所畏惧地踏去

听  
这铿锵声声  
亦是心脏坚实的跳动  
更是血脉偾张的激情

再小的努力  
乘以365都很明显  
再大的挑战  
除以14亿都会简单

这一方疆土  
定会保全  
这一众生命  
必将灿烂

岂日无衣  
与子同袍  
这无悔无怨的坚守  
这如期而至的春天

(作者单位:邯郸市公安局交巡警支队)



古赵雄风

郑永涛 摄  
(作者单位:邯郸市肥乡区公安局)

春暖花开 等您归来

老百姓拍全家福了。那时，我正上一大，还记得您回来以后兴奋得不得了，一边把相机里的几百张照片上传到U盘上，一边给我介绍：这张拍的是贫困户谁谁谁，那张拍的是五保户谁谁谁，全村230户，哪一户的人家您都能叫上来名字。我看到您跟照片上的老百姓的笑脸一样，都是那么灿烂！

去年春节，新冠肺炎疫情肆虐。因为村里有一户确诊病例的密切接触者，全村实行封闭隔离，作为扶贫工作队队长的您，由一名坐堂审案的法官变身为村民的“保护神”，与防疫站及派出所的叔叔阿姨们一道为该户拉上警戒带，一道在村防疫卡口值守，一道背上喷雾器为全村喷洒消毒剂，组织志愿者为群众采购蔬菜、药品并送到群众家门口，等等。这些您虽然没有跟我和妈妈说，但是我们都在新闻里看到了。我问您在

村里扶贫、抗疫两个月有啥感受，您轻描淡写地说没啥，就是在村里干活的时候喷雾器里的消毒剂漏在了衣服上，把妈妈给您买的那件棉袄褪了一大片颜色，不能穿了，觉得对不起妈妈的一片苦心。

我知道，您这是为了不让我们惦念担心故意那样说的。后来疫情形势趋缓，您还带上我，让我在没有网课的时候参加了村里的志愿者队伍，在村口登记、测温，上门为一些孤寡老人和残疾人测量血压，拉煤拉菜，送粮送菜。我是学卫检专业的，知道新冠肺炎病毒的危害，在跟您一道参与驻村扶贫帮扶和防疫抗疫的过程中，我更加理解了您在村里的工作强度、工作压力、心理压力。在这里，我想对您说：“老爸，您辛苦了！”等我毕业挣钱了，先给您买一件上档次的棉袄，怎么样？

今年春节您又没有和我们一起过，县里的防疫指挥部发布的公告印证了疫情形势的严峻，我们在小区里也是封闭隔离管理。团县委号召大学生积极参加志愿者队伍，我也报名了，每天穿着红马甲在小区门口站岗登记，填写相关报表，并挨家挨户为居家隔离者送熬制好的中药进行预防。说到这里，我很自豪地跟您说，我现在是咱小区的“网红”啦！还记得您曾带我到村里看望慰问的会手工编筐的和爷爷吗？那次，他知道我是您的女儿后，告诉我说是您主动联系县残联，为他行动不便的老伴申领了助行器，不用每天搬着一个板凳挪来挪去地活动了，基本实现了生活自理；还说您帮他联系了客户，上门收购他编的荆条筐，不仅不用出门想办法卖，而且价钱比他过去赶集卖筐的钱还多呢！临出门时，和爷爷专门送给了我一只小小的柳条筐，

特别好看。前几天为居民送中药，我随手从家里拿起这只小筐，背着它一层楼一层楼地分发药品，被热心居民拍了下来，发在了网媒上，说咱县的小姑娘是咱们小区最美志愿者！点击率还挺高呢！

爸，还有个喜讯告诉您，今年我被评为了学校里优秀志愿者、优秀大学生，还光荣地成为一名中国共产党预备党员。您从村里回来以后，记着给我发个大红包奖励奖励哦！

爷爷奶奶都好，您不用挂念，我用了整整半天时间，终于教会了他们上网、打字、发电子邮件、视频聊天了。老爸，我今年已经是大三的学生了，可您总说我长不大。其实，写完这封信的同时，我觉得自己长大了，突然之间变得有些成熟了，您虽然三个春节没有陪着我们过了，但是我懂得了参与、懂得了感恩、懂得了珍惜、懂得了奉献、懂得了责任，懂得了好多好多，等您从山村里回来以后，一定跟您好好说说！

待春暖花开，我和老妈等您归来！  
此致  
敬礼！

您的小棉袄 李欣然

再战疫情

□ 石进文

岁末年初，疫情突起。  
点多面广，散射骤急。  
情况复杂，源头寻觅。  
中央关怀，专家赴冀。  
人民至上，生命第一。  
战略速定，措施有力。  
防治并重，围堵是举。  
拱卫京城，服务大局。  
区域划定，打法清晰。  
各级响应，敏捷出击。  
白衣天使，再披战衣。  
不顾小家，驰援疫地。

党员率先，忘却歇息。  
干部带头，下沉小区。  
志愿群众，值守积极。  
各行各业，力量凝聚。  
科学流调，规范管理。  
精准核检，筛查仔细。  
病例快医，中西合璧。  
疫情得控，管理延续。  
环境消杀，不漏一隅。  
常态管防，实属必须。  
你我同心，定能胜利。

石家庄人民定胜利

□ 张怀平

石家庄疫情突起，  
家家户户防控急。  
庄户农村是重点，  
人们千万别大意。  
民间防控任务重，

定位多个风险区。  
胜在有党好领导，  
利好政策稳大局。  
(作者单位:深南县  
公安局)

脱贫攻坚战开展以来，包括内丘县人民法院干警李强在内的全省数万名扶贫干部用脚步丈量大地，用汗水温润热土，在为群众蹚出了一条摆脱贫困之路的同时，还用他们的责任和担当，为广大村民筑起了一道道防控新冠肺炎疫情的铜墙铁壁。今年春节期间，李强的女儿给仍驻守在帮扶村任扶贫工作队长队的老爸写了一封家书，表达了对她深深的理解、敬佩和追随，也代表了奋战在脱贫攻坚一线广大党员干部家属的心声。

亲爱的老爸：

您好！  
首先祝您新年快乐，身体健康！  
老爸，今年是您在内丘县南寨乡大和庄驻村扶贫第四个年头了。前年春节，您说村里大多数贫困户已脱贫，要把他们脱贫后的高兴劲儿记录下来，就在大年初一拿着心爱的单反相机去村里给

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》，我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告，同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀AA6695(大型汽车)、冀AD751E(小型汽车)等共1335辆机动车已临界强制报废期，请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续；冀A7377J(大型汽车)、冀A3P1T5(小型汽车)等共31093辆机动车已逾期未参加检验；请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2021年2月25日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》，现予以公告，驾驶证逾期一年以上未换证将被注销130104\*\*\*\*\*061X、130105\*\*\*\*\*1834等1208个；驾驶证连续3个周期未审验将注销最高准驾车型130122\*\*\*\*\*221X、132329\*\*\*\*\*101X等68个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换证期限以及“五项告知”信息。机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网站(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2021年2月25日